
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

 

حل نموذج أسئلة (المصفوفات) وفق الهيكل الوزاري
موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف الحادي عشر المتقدم ⇦ رياضيات ⇦ الفصل الثاني ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر المتقدم

روابط مواد الصف الحادي عشر المتقدم على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر المتقدم والمادة رياضيات في الفصل الثاني
حل أسئلة الامتحان النهائي - بريدج وريفيل 1

حل نموذج أسئلة (المصفوفات) وفق الهيكل الوزاري 2

حل تجميعة أسئلة وفق الهيكل الوزاري 3

تجميعة أسئلة وفق الهيكل الوزاري 4

حل أسئلة الامتحان النهائي 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae/pages/search?teacher_name=عبد العزيز الشملان
https://almanahj.com/ae/id=21003
https://almanahj.com/ae/14math2
https://almanahj.com/ae/14math
https://almanahj.com/ae/14
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://www.facebook.com/groups/grade14uae
https://www.facebook.com/grade14uae
http://bit.ly/2TwvmBf
https://t.me/almanahj_bot
https://bit.ly/3d37XjG
https://bit.ly/3lSsdIt
https://bit.ly/3lQ5kFG
https://bit.ly/3ro2lFw
https://almanahj.com/ae/id=21097
https://almanahj.com/ae/id=21003
https://almanahj.com/ae/id=20964
https://almanahj.com/ae/id=20963
https://almanahj.com/ae/id=20813
http://www.tcpdf.org


 أ.عبدالعزيز الشملان                      للدخول إلى قناة التلغرام   اضغط هنا

Page | 1 

 𝟐م فصـل  𝟏𝟏أسئلـة الهيكـل الوزاري للصف 

 ضرب المصفوفات( (𝟏)فكرة( : 
 (𝟏)حالة : 

 عدد أعمدة الأولى = عدد صفوف الثانية

ونتابع بضرب  )موجود(عندها يكون ناتج الضرب محدد
 الصف من الأولى بالعمود من الثانية.

 (𝟐)حالة : 

 عدد صفوف الثانية ≠عدد أعمدة الأولى 

 الضرب غير محدد )ليس موجود(.عندها يكون ناتج 

𝐴 حيث 𝐴𝐵جد  1) : تمـرين وزاري = [3 −14 0 ]  , 𝐵 = [−2 0 63 5 1]  

𝐵) [−6 0 612 0 1] 𝐴) [−9 −5 17−8 0 24] 𝐷) غير محدد 𝐴𝐵 𝐶) [−9 −8−5 017 24] 
 

 :الحـل

 : لدينا 1ط

 عدد أعمدة الأولى = عدد صفوف الثانية

نضرب كل صف من المصفوفة الأولى بأعمدة الثانية ثم 
𝐴𝐵 بجمع النواتج فنحصل على:نقوم  =  

[3(−2) + (−1)(3) 3(0) + (−1)(5) 3(6) + (−1)(1)4(−2) + (0)(3) 4(0) + (0)(5) 4(6) + (0)(1) ]
 =  [−9 −5 17−8 0 24] 

 . (𝐴الإجابة الصحيحة هي 

𝑀𝑜𝑑𝑒   : نستخدم الآلة الحاسبة باتباع الخطوات الآتية:2ط ⟶ 6 ⟶ 1(𝑀𝑎𝑡 𝐴) ⟶ 5(2 × ندخل العناصر   (2 ⟶ 𝐴𝐶 ⟶ 𝑆ℎ𝑖𝑓𝑡 ⟶ 4 ⟶   2(𝐷𝑎𝑡𝑎) ⟶ 2(𝑀𝑎𝑡 𝐵) ⟶ 4(2 × 3) ندخل العناصر    ⟶ ⟶ 𝑆ℎ𝑖𝑓𝑡 ⟶ 4 ⟶ 3(𝑀𝑎𝑡 𝐴)   ⟶× (ضرب) ⟶ 𝑆ℎ𝑖𝑓𝑡 ⟶ 4(𝑀𝑎𝑡 𝐵)  ⟶= 𝐴 حيث 𝐵𝐴جد  1)  (يساوي) = [3 −14 0 ]  , 𝐵 = [−2 0 63 5 1]  

𝐵) [−6 0 612 0 1] 𝐴) [−9 −5 17−8 0 24] 𝐷) غير محدد 𝐵𝐴 𝐶) [−9 −8−5 017 24] 
 

عدد صفوف الثانية فإن  ≠عدد أعمدة الأولى بما أن  :الحـل
 . (𝐷غير محدد والإجابة الصحيحة هي  𝐵𝐴ناتج 

𝐴 (1  , إن أمكن:𝐵𝐴و  𝐴𝐵جد  :تمـرين = [8 1]  ,   𝐵 = [ 3 −7−5 2 ]    

 2) 𝐴 = [ 2 9−7 3]   ,   𝐵 = [6 −40 3 ]    

  3) 𝐴 = [3 −5]  ,   𝐵 = [4 0 −21 −3 2 ]    

 4) 𝐴 = [45]   ,   𝐵 = [6 1 −10 9]    

  5) 𝐴 = [ 25−6]   ,   𝐵 = [ 6 0 −1−4 9 8 ]    
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 6) 𝐴 = [ 2 0−4 −31 −2]   ,   𝐵 = [0 6 −52 −7 1 ]    

  7) 𝐴 = [ 3 4−7 1]   ,   𝐵 = [ 5 2 −8−6 0 9 ]    

 8) 𝐴 = [6 −9 104 3 8 ]   ,   𝐵 = [ 6 −83 −9−24 51 ]    

  𝟐محدد مصفوفة ) (𝟐)فكرة × 𝟐):  

𝐴 لإيجاد محدد المصفوفة  = [𝑎 𝑏𝑐 𝑑]  

𝑑𝑒𝑡𝐴 نوجد الفرق بين ناتج ضرب قطري المصفوفة. أي = |𝐴| = 𝑎𝑑 − 𝑏𝑐  

𝐴 : جد محدد المصفوفة مثـال = [2 −34 4 ]  

𝑑𝑒𝑡𝐴 :الحـل = |2 −34 4 | = 2(4) − 4(−3) = 20  

 𝟐معكوس مصفوفة ) (𝟑)فكرة × 𝟐):  

𝐴 لإيجاد معكوس المصفوفة  = [𝑎 𝑏𝑐 𝑑]  

 لدينا طريقتين:

 (𝟏)طريقة : 

𝑑𝑒𝑡𝐴بالاستفادة من المحدد: إذا كان  ≠ فإن للمصفوفة  0 𝐴 :معكوس يعُطى بالشكل 

𝐴−1 = 1𝑑𝑒𝑡𝐴 [ 𝑑 −𝑏−𝑐 𝑎 ]  

  الكتابة في صورة مستوى صف : (𝟐)طريقة
𝐴] ننشئ المصفوفة الموسعة  𝟏) نتبع الخطوات:منخفض ولذلك  ⋮ 𝐼]  

𝐼 المصفوفة المحايدة ونعلم أنها بالشكل: 𝐼حيث  = [1 00 نطُبق عمليات الصف لكتابة المصفوفة في صورة  𝟐)  [1
𝐼] مستوى صف منخفض لينتج  ⋮ 𝐴−1]  

𝐴 : جد معكوس المصفوفة مثـال = [2 −34 4 ]  

𝑑𝑒𝑡 نوجد :الحـل 𝐴 = 2(4) − (−3)(4) = 20  

𝑑𝑒𝑡𝐴بما أن  ≠ 𝐴−1 معكوس هو: 𝐴فإن للمصفوفة  0 = 1𝑑𝑒𝑡𝐴 [ 4 3−4 2] = 120 [ 4 3−4 2] =  

[ 15 320− 15 110]  

𝐵 جد معكوس المصفوفة : تمـرين لك = [6 49 6]   

 "ستجد أن ليس لها معكوس" 

 إن وجدت وإن لم توجد فأكتب منفردة: 𝐴−1: جد مثـال
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𝐴 = [ 8 −5−3 2 ]  

𝐴] :الحـل  ⋮ 𝐼] = [ 8 −5−3 2  ⋮  1 00 1]  

3𝑅1 (1 نجري عمليات الصف الآتية: + 8𝑅2 ⟶ 𝑅2  

8] لنحصل على:  −50 1  ⋮  1 03 8]  

𝑅1 (2 ثم + 5𝑅2 ⟶ 𝑅1  

8] لنحصل على: 00 1  ⋮  16 403 8 ]   

(3 ثم  18 𝑅1 ⟶ 𝑅1  

1] لنحصل على: 00 1  ⋮  2 53 8] = [𝐼 ⋮ 𝐴−1]  

𝐴−1 معكوس ومعكوسها  𝐴نستنتج أن للمصفوفة  = [ 2 53 8]  

𝐴 إن وجدت وإن لم توجد فأكتب منفردة: 𝐴−1جد : تمـرين لك = [ 2 4−3 −6]  

 "ستجد أنها منفردة" 

  :تمـرين

𝐴 , إن وجدت𝐴−1جد  1) = [ 3 5−2 −3]  

 

 𝐵)𝐴−1 = [−3 5−2 3] 
𝐴) 𝐴−1= [−3 −25 3 ] 𝐷) 𝐴−1= [−3 −52 3 ] 𝐶) ليس لها معكوس 

2| (𝐵 أي المحددات التالية قيمتها صفر: 2)  −34 −4| 𝐴) |2 −34 4 | 𝐷) |6 49 −6| 𝐶) |6 49 6| 
𝑥1 الموسعة في نظام المعادلات التالي: المصفوفة 3)  − 2𝑥2 − 3𝑥3 = 9  −4𝑥1 + 𝑥2 + 8𝑥3 = −16  2𝑥1 + 3𝑥2 + 2𝑥3 = 6  

 هي:

𝐴) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 2   ⋮ 9⋮ −16⋮ 6 ] 
𝐵) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 −2  ⋮ 9⋮ −16⋮ 6 ] 
𝐶) [ 1 −2 −3−4 −1 82 3 2   ⋮ 9⋮ 16⋮ 6 ] 
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𝐷) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 2 𝑥1 مصفوفة المعاملات في نظام المعادلات التالي: 4)              [ − 2𝑥2 − 3𝑥3 = 9  −4𝑥1 + 𝑥2 + 8𝑥3 = −16  2𝑥1 + 3𝑥2 + 2𝑥3 = 6  

 هي:

𝐴) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 2   ⋮ 9⋮ −16⋮ 6 ] 
𝐵) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 −2  ⋮ 9⋮ −16⋮ 6 ] 
𝐶) [1 2 34 1 82 3 2] 
𝐷) [ 1 −2 −3−4 1 82 3 2 ]              

تمثل المصفوفة أدناه نموذج درجة الصف المنخفض  5) 
 لنظام من المعادلات, جد حل هذا النظام:

[1 0 00 1 00 0 1  ⋮ 9⋮ −16⋮ 6 ]  

𝐵) (9, −16, −6) 𝐴) (9, −16,6) 𝐷) (6, −16,9) 𝐶)(1,1,1) 
2] (𝐵 أي المصفوفات الأربعة ليس لها معكوس: 6)  −16 3 ] 𝐴) [2 16 3] 𝐷) [−2 16 5] 𝐶) [12 18 3] 
 

جد محدد كل من المصفوفات التالية. ثم جد معكوس  :تمـرين
6] المصفوفة, إن وُجد. −53 −2]      ,      [−2 71 8]  

[−4 −76 9 ]   ,    [12 −9−4 3 ]  

 

 استخدام المصفوفة العكسية لحل نظام ) (𝟒)فكرة
 :(معادلات خطية

𝐴𝑋نكتب النظام بالشكل المصفوفي  1) : خطوات الحل = 𝐵. (2  نوجد 

  𝐴−1 = 1𝑑𝑒𝑡𝐴 [ 𝑑 −𝑏−𝑐 𝑎 𝑋 أي  𝐵بـِ  𝐴−1نضرب  3)  [ = 𝐴−1. 𝐵  

𝑋 الحـل هو:  = [𝑥𝑦]  

2𝑥 : استخدم المصفوفة العكسية لحل نظام المعادلات مثـال − 3𝑦 = −1  −3𝑥 + 5𝑦 = 3  

𝐴𝑋 :الحـل = 𝐵 ⇒ [ 2 −3−3 5 ] . [𝑥𝑦] = [−13 ]  

𝐴 = [ 2 −3−3 5 ]  

𝐴−1 = 110−9 [5 33 2] = [5 33 2]  
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𝑋 = 𝐴−1. 𝐵 ⇒ 𝑋 = [5 33 2] [−13 ]  

⇒ 𝑋 = [43]  

 .(4,3)حل النظام هو  

 

 

  إيجـاد𝒏 جد قيم :𝑛  بحيث لا يمكن حل النظام الذي
𝑛] تعبر عنه المصفوفة الموسعة: 81 −2  ⋮⋮  83]  

 𝐷) − 8 𝐶) − 4 𝐵) 4 𝐴) 8 
 

𝑑𝑒𝑡𝐴 لا يمكن حل النظام في حال : الحـل = 0 ⇒ (−2)(𝑛) − (8)(1) = 0 ⇒  −2𝑛 − 8 = 0 ⇒ 2𝑛 = −8 ⇒ 𝑛 = −4  

 .(𝐶والإجابة الصحيحة هي 

بحيث لا يمكن حل النظام الذي تعبر عنه  𝑛جد قيم  :تمـرين
𝑛] (1  المصفوفة الموسعة المعطاة باستخدام المصفوفة العكسية: −81 2   ⋮⋮  63]            2)   [3 𝑛𝑛 2  ⋮⋮  4−5]  

 3) [−5 −9𝑛 𝑛   ⋮⋮  311]      4)  [𝑛 −𝑛7 𝑛   ⋮⋮  0−8]  

 حل نظام  لإيجاداستخدام قاعدة كرامر ) (𝟓)فكرة
𝟐المعادلات الخطية  ×  :(إن وجد حل وحيد 𝟐

𝑎𝑥1 بفرض لدينا نظام المعادلات  + 𝑏𝑥2 = 𝑚  𝑐𝑥1 + 𝑑𝑥2 = 𝑘  

𝐴 نكتب مصفوفة المعاملات  1) : خطوات الحل = [𝑎 𝑏𝑐 𝑑]  (2  نوجد المحدد𝐴 .نعوض في  3) ويجب أن لا يساوي الصفر 𝑥1 = |𝐴1||𝐴|   ,    𝑥2 = |𝐴2||𝐴|  

𝐴1 حيث أن  = [𝑚 𝑏𝑘 𝑑]  ,   𝐴2 = [𝑎 𝑚𝑐 𝑘 ]  

3𝑥1 : استخدم قاعدة كرامر لإيجاد  حل نظام المعادلاتمثـال + 2𝑥2 = 6  −4𝑥1 − 𝑥2 = −13  

𝐴 :الحـل = [ 3 2−4 −1]  |𝐴| = (3)(−1) − (2)(−4) = −3 + 8 = 5  

|𝐴|بما أن  ≠ 𝐴1 فنستطيع استخدام قاعدة كرامر. 0 = [ 6 2−13 −1]  , 𝐴2 = [ 3 6−4 −13]  𝑥1 = |𝐴1||𝐴| = 6(−1)−(2)(−13)5 = 205 = 4  𝑥2 = |𝐴2||𝐴| = (3)(−13)−(6)(−4)5 = −155 = −3  

,4)الحل هو   −3). 
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)عمود الثوابت(  𝐵فنضع  𝑥1: لاحظ أنه عندما نريد ملاحظة
 𝑥2عندما نريد  في مصفوفة المعاملات, و 𝑥1بدل عمود 

في مصفوفة  𝑥2)عمود الثوابت( بدل عمود  𝐵فنضع 
 المعاملات. 

استخدم قاعدة كرامر لإيجاد حل كل نظام من  :تمـرين
3𝑥−  (1  المعادلات الخطية, إن وُجد حل فريد. + 𝑦 = 42𝑥 + 𝑦 = −6       2)  2𝑥 + 3𝑦 = 45𝑥 + 6𝑦 = 5  

 3)  5𝑥 + 4𝑦 = 7−𝑥 − 4𝑦 = −3       4)  4𝑥 + 13 𝑦 = 83𝑥 + 𝑦 = 6  

  𝟑إيجاد محدد ) (𝟔)فكرة × 𝟑):  

 : بالخطوات.1ط

 : أحسب محدد المصفوفة مثـال

𝐴 = [−1 −2 43 −6 12 5 0]  

𝑑𝑒𝑡𝐴 :الحـل = +(−1) |−6 15 0| − (−2) |3 12 0|  

+(4) |3 −62 5 | = 109  

𝑀𝑜𝑑𝑒  الحاسبة.: عن طريق الآلة 2ط ⟶ 6 ⟶ 1(𝑀𝑎𝑡 𝐴) ⟶ 1(3 × 3)  ⟶ ندخل العناصر ⟶ 𝐴𝐶 ⟶ 𝑆ℎ𝑖𝑓𝑡 ⟶ 4 ⟶ 7  ⟶  𝑆ℎ𝑖𝑓𝑡 ⟶ 4 ⟶ 3 ⟶=   (يساوي)

 

 

𝟑قاعدة كرامر ) (𝟕)فكرة × استخدم قاعدة كرامر  :(𝟑
𝑥−  لحل نظام المعادلات الخطية: − 2𝑦 = −4𝑧 + 12  3𝑥 − 6𝑦 + 𝑧 = 15  2𝑥 + 5𝑦 + 1 = 0  

𝑥 نستخدم كرامر 3) ناتج المحدد يجب أن يكون لا يساوي الصفر. 𝐴. (2نحسب محدد مصفوفة المعاملات  1) بما يلي:: بعد إعادة ترتيب الحدود نقوم خطوات الحل = |𝐴𝑥||𝐴|   , 𝑦 = |𝐴𝑦||𝐴|   , 𝑧 = |𝐴𝑧||𝐴|  

𝑥− بالعودة للتمرين المفروض: لدينا − 2𝑦 + 4𝑧 = 12  3𝑥 − 6𝑦 + 𝑧 = 15  2𝑥 + 5𝑦 = −1  

𝐴 = [−1 −2 43 −6 12 5 0]  

𝑑𝑒𝑡𝐴 = 109 ≠ 0  

 قاعدة كرامر:نستخدم 

𝑥 = |𝐴𝑥||𝐴| = |12 −2 415 −6 1−1 5 0|109 = 218109 = 2  

𝑦 = |𝐴𝑦||𝐴| = |−1 12 43 15 12 −1 0|109 = −109109 = −1  

𝑧 = |𝐴𝑧||𝐴| = |−1 −2 123 −6 152 5 −1|109 = 327109 = 3  
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,2)الحل هو  −1,3) .  

)عمود الثوابت(  𝐵فنضع  𝑥: لاحظ أنه عندما نريد ملاحظة 
فنضع  𝑦عندما نريد  في مصفوفة المعاملات, و 𝑥بدل عمود  𝐵  عمود الثوابت( بدل عمود(𝑦  ,في مصفوفة المعاملات

في  𝑧)عمود الثوابت( بدل عمود  𝐵فنضع  𝑧وعندما نريد 
 مصفوفة المعاملات.

جد محدد كل من المصفوفات التالية. ثم جد معكوس  :تمـرين
 المصفوفة, إن وُجد:

 1) [ 3 1 −28 −5 2−4 3 −1]       ,    2) [1 −1 −25 9 32 7 4 ]
  

 3) [ 9 3 7−6 −2 −53 1 4 ]       ,    4) [ 2 3 −1−4 −5 26 1 3 ]
  

 5) [−1 3 23 −5 −34 2 6 ]       ,    6) [ 6 −1 21 −2 −4−3 1 −5]  

استخدم قاعدة كرامر لإيجاد حل كل نظام من  :تمـرين
 المعادلات الخطية, إن وُجد حل فريد.

 1) 2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 1𝑥 + 2𝑦 − 4𝑧 = 34𝑥 + 3𝑦 − 7𝑧 = −8   

 2) 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 126𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 = 163𝑥 + 4𝑦 + 2𝑧 = 28   

 3) 𝑥 + 2𝑦 = 123𝑦 − 4𝑧 = 25𝑥 + 6𝑦 + 𝑧 = 20   

 4) 9𝑥 + 7𝑦 = −308𝑦 + 5𝑧 = 11−3𝑥 + 10𝑧 = 73  

 

 ما محدد المصفوفة  :تمـرين

  𝐴 = [−3 2 41 −1 2−1 4 0]  

𝐷)40 𝐶)44 𝐵) − 14 𝐴) 32 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


